

龙吟湖西山水秀 川汇丽州杏坛欣

龙川学校2024年元旦文艺汇演圆满落幕

这里有最动人的歌声,这里有最曼妙的舞姿,这里风姿绰约、戏韵悠扬,这里活力无限、舞动青春,这里少年有志、筑梦未来。这里是龙川学校2024年元旦文艺汇演的现场。

岁时轮转,万象更新。回望2023年,龙川学校踔厉奋发、阔步向前,以学为成人 的办学理念为引领,深耕 五育并举,收获累累硕果;展望新年新征程,龙川人必将用更昂扬的斗志、更坚韧的毅力、更饱满的热情和更纯粹的热爱续写新的璀璨华章。



舞龙《龙腾盛世》



朗诵《少年中国说》



综合舞台剧《禾下乘凉梦》
综合舞蹈《我们在长大》

视听盛宴 精彩绝伦

咚咚咚 12月26日,在铿锵的锣鼓声中,两条游龙在龙川学子们的舞动下上下翻飞,摇头摆尾,冲上了舞台,拉开了龙川学校初中部2024年元旦文艺汇演的序幕。

舞蹈的节奏是青春的律动,整齐的步伐是最佳的默契。晚上,多个组合带来风格不同的舞蹈表演,让现场氛围不断升温。混合着时代气息和青春活力的舞蹈串烧《舞动青春》,带着台下观众跟着音乐的节奏欢乐摇摆。我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。七(1)、七(2)班的学生激情告白2023,努力奔跑,争做新时代的追梦人。

从柔情的独白到激昂的诗歌,七(3)、七(4)班和八(7)、八(8)班带来了朗诵节目《写给未来的你》和《少年中国说》。朗诵者们眼神坚定,抑扬顿挫、声情并茂的诵读和演绎振奋人心,展现了同学们热爱祖国和奋发进取的精神风貌。

12月28日,龙川学校小学部2024年元旦文艺汇演如约而至。在开场舞《我们在成长》中,可爱的小神兽们身着大红袄,戴着虎头帽,欢欢喜喜闹新年。

传统国学、经典吟诵、儿童诗故事创作等龙川特色课程的开设,有意引导孩子们在成长历程中浸润悠悠古韵、感受浓浓诗情。古诗吟唱《弟子规》《长歌行》和课本剧《西门豹》等表演带动着台下学生重温古诗词,从经典中汲取古人的智慧和精神。

古有屈原《天问》,后世登月问天;古有《天工开物》,今人继往开来。六年级的同学们用饱含深情的表演为现场带来了最真挚的祝福。两名同学化身宋应星和袁隆平,两位中国科学家尽管相隔300多年,但心中都藏着一个共同的梦想——禾下乘凉,天下富足。

此外,还有短笛、口风琴联奏、小合唱、舞龙等形式多样的表演轮番登场,每个节目都充满了用心和创意,彰显着龙川学子们特有的文化自信,传递着积极阳光的正能量。

欢乐赞歌 师生同唱

元旦汇演作为 五育并举 中的重要一环,龙川学校师生的参与度极高。特别是学校党总支书记吕永固就以大家长的身份,竭力支持学生在 双减 政策下腾出手脚,解放思想,充分发挥学生的兴趣爱好和特长,开展丰富多彩的校园文化活动,为学生搭建全面发展的舞台。

在这场历经两天的初中部和小学部的元旦汇演中,吕永固就为龙川学校的孩子们献上了三场精彩的婺剧演出《辕门斩子忽听得老娘亲来到帐外》。校园婺剧自2013年在龙川学校落地开花以来,在全体师生的广泛参与下,已经培育了一批关注婺剧、热爱婺剧、发展婺剧的师生。

为确保元旦汇演达到最佳效果,初中部团委书记黄强和小学部教育处主

任马福信分别作为活动筹备的负责人,以校园文化艺术节为基础,要求团队提前倒排时间,精心打磨细节,在发扬校园特色、展现学生昂扬面貌和青春风采以及稚子童真童趣的同时,呈现出一台学生们喜闻乐见的汇报演出。

学校的发展离不开家长的参与。为此,学校邀请了部分家长代表前来观看演出。现场,家长们举着手机记录孩子们的美好瞬间。小学部还有家长受邀与孩子们共同完成了一场创意走秀。非常开心能参加这场时装秀,能够陪着他们圆满完成,这也是言传身教,鼓励他们勇敢尝试。一年级学生李锦浩的妈妈朱敏牵着孩子的手,用独具特色的造型,在舞台上大方自信、笑脸盈盈。

我孩子身上的一些装饰都是我画

的,他爸爸负责涂色,他自己做了一把宝剑。七年级学生家长程静娴谈及自己孩子凌毓成参与《环保时装秀》的幕后故事,开心地分享了与孩子一起做手工时的快乐家庭生活。从设计、选材、制作,她和孩子用了周末两天的时间才完成这身锦衣卫服饰。

我们用废旧纸板、编织袋等物品做成了这套服饰。通过这场变废为宝的时装走秀,大家对环保有更深刻的认识,我觉得很有意义。凌毓成和他的同学们带来的这场《环保时装秀》得到了全场的好评。我们鼓励学生用艺术的视角将一些闲置的废旧物品改造成新作品,将劳育和美育相结合,不仅能培养学生的劳动意识、锻炼动手能力,还能丰富他们对美的认知和创造。班主任蒋佳佳如是说。

丰收舞台 再展宏图

元旦汇演落下帷幕,也意味着2023年的脚步渐渐远去,2024年的钟声即将敲响。

这一年来,龙川学校在全体师生的共同努力下,在学生家长和社会各界的倾情支持下,各方面工作成效显著,教学质量继续领先,交了一份厚重又振奋人心的成绩单。

一直以来,龙川学校的文体活动丰富多彩。每天半小时的大课间活动形式多样,毅行、研学、红领巾说新闻,校运会、校园辩论赛、文化艺术节、科技节、读书节、英语节、婺剧节等层出不穷。无论是田径、乒乓球、足球、篮球等运动项目,还是婺剧、舞蹈、健身操等艺术项目,龙川学校都表现亮眼,在金华市乃至全省打响了名号。在

健康金华迎亚运,金华市中小学艺术大赛中,一战成名,勇夺第一;在农商银行杯永康市第八届中小学诗词大会上,舌战群雄,一举夺冠;在永康市第十七届中小学生乒乓球比赛中拔得头筹,初中组拿下男子单打和团体赛冠军;在金华市第八届青少年健身操舞比赛中,不惧强手,荣获一等奖。

创办二十年来,龙川学校一直遵循南宋杰出的爱国主义思想家、文学家、教育家、永康学派创始人、状元陈亮倡导的学为成人 的办学理念,践行 致实、致新、致用 的龙川学校校训,培养 知识优、能力优、素养优 的三优学子,建设 质量优、特色优、口碑优 的现代化三优名校。目前,学校先

后获得国家、省、市、县级荣誉50多项。省教育厅、民政厅与各级部门领导多次莅临学校,盛赞该校是民办教育中的佼佼者。

我们重视学生的现在,更注重为学生将来的多元发展奠基。在吕永固看来,更重要的还是能为每一位龙川学子提供一片自由发展的天空,因材施教、轻负高效,让学校始终成为孩子求学路上的最佳选择。

时间的洪流奔涌向前,奋斗的脚步永不停歇。在2024年的前进道路上,龙川学校必将再接再厉,持续为学生的健康成长铺就阳光梦想之路。